[bookmark: _Hlk142387776]第51回　松田町ソフトボール大会開催要項

１．主　　催　　松田町
２．共　　催　　松田町スポーツ協会
３．運　　営　　松田町スポーツ協会ソフトボール部、松田町教育委員会　
４．日　　時　　2025年９月28日（日）　<小雨決行、予備日は無し〉　　午前８時00分～　開会式
５．会　　場　　酒匂川町民親水広場
６．参加資格　　（１）原則として町内在住在勤在学者で中学生以上の20名以内でチーム編成すること。
（但し、中学生チームは高校生以上の者３名以上を含めること。）
チーム編成できない個人の方は生涯学習係までお問い合わせください。
（２）チーム編成にあたっては、女子混合でもよい。
７．ル ー ル　　ルールは2025年度日本ソフトボール協会ルールに準ずる。但し、本大会は次により特別ルールを採用する。
（１）盗塁及び振り逃げはなしとする。
（２）投手のウインドミル投法・スリングショット投法は認めない。
二部予選はスローピッチとする。(一部については、代表者会議で検討する)
（３）デットボールによる出塁、進塁はできない。
（４）投手については、男子は年齢制限なしとする。（但し二部リーグと親睦リーグは、リーグ戦では速球を禁止する）
（男子ピッチャーの投球間13.5ｍ、女子は12ｍ）
（５）投手の投球時に生じた暴投及び捕手のエラーはボールデットとし、進塁は認めない。
（６）投手は故意四球をすることができる。
（７）ホームランラインを68.5ｍに設定し、そのラインを直接越えたときはホームランとし、一旦地面について越えたときは、２塁打とする。二部リーグと親睦リーグでは、ライト方向のホームランラインを引いていない区域にボールが達した場合はすべて単打とする。
（８）選手交代は、登録されたメンバー内で行う。
（９）リエントリーは同一人物で１回のみとする。
（10）ＤＰ（ＤＨ）制を採用することができる。
８．試合方法　　（１）試合は、『一部リーグ』『二部』『親睦リーグ』の３ブロックで行う。
※参加チーム数により変更の場合あり
（２）今年度の結果に基づき、次年度は『一部リーグ⇔二部』の入れ替えを行う。
一部リーグ下位２チーム➡次年度の二部へ降格
二部優勝・準優勝チーム➡次年度一部リーグへ昇格
親睦リーグ優勝➡次年度親睦リーグの出場は認めない
※親睦リーグ設置の意味を理解し、参加の配慮をお願いします。
（３）一部リーグ➡全試合リーグ戦とする。
二部➡予選はリーグ戦、準決勝・決勝戦はトーナメント方式とする。
（ただし、参加チーム数により変更有）
親睦➡リーグ戦
また、１試合を５回とし55分経過以降は新しい回に入らない。
（４）延長戦は60分の範囲内で２回までとし、それでも決しない時は最終回出場選手９人のジャンケンによって決する。但し、決勝戦は特別ルールを採用する。（ノーアウト２塁で最終回の最後の打者が走者となり、次打者から開始）
（５）敗者戦の有無は、参加チーム数により運営委員会で決定する。
（６）二部の予選リーグと親睦リーグについては登録メンバー全員が打席に立つことができる。但し、守備は９人で行い、３アウトチェンジとする。（チーム監督に一任）
９．参 加 費　　１チーム1,000円　＊学生チーム（中学生・高校生だけで編成）は無料
申込後の返金はいたしません。半数以上が町外の場合は２倍となります。
参加費は代表者会議で徴収します。

10．申込期限　　2025年８月29日（金）17時　厳守でお願いいたします。
松田町生涯学習推進課生涯学習係　TEL　83-7021　FAX　83-7025
E-mail　syougaigakusyu@town.matsuda.kanagawa.jp
11．代表者会議　2025年９月18日（木）19時00分～
生涯学習センター１階　展示ホール（出場チームの確認及び組合せ決めを行う）
12．審　　判　　審判は審判表どおりに行う。
13．前日準備　　大会役員及び各チーム運営係は９月27日（土）15時より会場に集合し準備を行う。
※荒天にて前日準備ができない場合は、大会当日午前６時より行う。
14．表　　彰　　一部リーグ➡優勝・準優勝を表彰する。
二部リーグ➡優勝・準優勝を表彰する。
親睦リーグ➡優勝を表彰する。
[bookmark: _Hlk142387164]15．その他の共通事項
（１）試合球は、公認３号ボールを使用し主催者側において準備する。
（２）バットは、ソフトボール公認３号バットを使用する。
なお、安全グリップ（皮もしくは布製）が正常に巻かれ、金属部分が見えないこと。
（３）キャッチャーは、必ずスロットガード付きマスクを着用すること。
（４）試合中は、危険防止のため必ず帽子をかぶること。
（５）金属ヅメのスパイクは禁止する。但し樹脂製のスパイクは可とする。
（６）ファールボールは、ライト側は一塁チーム、レフト側は三塁チーム、ホーム付近は攻撃チームで集める。
（７）抽選会の時、同一自治会及び同一事業所についてはブロック分けを行う。
16．注意事項　　（１）試合前には、十分な準備運動をしておくこと。
（２）試合開始予定時刻を過ぎても選手がそろわない場合は棄権とする。
（３）審判のジャッジに対する抗議は、一切認めない。但し、ルール適用に対する質問は監督とする。
（４）審判、役員の指示に従い試合の進行にご協力ください。
（５）その他については、代表者会議において決定する。
（６）各会場の主任審判員は、代表者会議の席上組合せ結果により一人選出する。
（７）主審は、試合終了後試合球を回収すること。
（８）各会場の連絡責任者は、各チームの責任者があたる。試合球は、公認３号ボールを使用し主催者側において準備する。
17．大会当日に実施が危ぶまれる場合
当日、午前６時に実施の可否を判断する。

※熱中症防止の為の水分補給は、各自でお願いします。
※詳細について実行委員会及び代表者会議で変更する場合があります。（参加資格は変更しません。）

