松田町・寄村合併70周年記念事業
第19回松田町パークゴルフ大会　開催要項
１．主　　催　　松田町スポーツ協会
２．共　　催　　松田町・松田町教育委員会
[bookmark: _Hlk142461496]３．主　　管　　松田町スポーツ推進委員
４．日　　時　　令和７年11月８日（土）小雨決行　荒天中止
開会式　９時スタートは８時30分／11時スタートは10時30分
５．会　　場　　川音川親水公園「パークゴルフ場」、受付・開閉会式「中丸児童公園」
６．参加資格　　松田町在住及び在勤者（小学３年生以上）
原則自治会及び事業所単位とし１チーム４人１組とする。
小学生は１チーム２人までとする。個人参加も可。
７．ル ー ル　　（１）自治会及び事業所単位による団体戦及び個人戦とする。
（２）１チーム２名ずつに分かれ、別チーム２名と４人１組でプレーする。スタート順及び組合せは代表者会議までに、松田町教育委員会で決定する。（同自治会は同時間とする。）
（３）小学生は１チーム２人までとし、小学生１人につき大人１人が必ず同伴する。
（４）スタートはA1番・B1番の二か所より始める。ただし、参加人数により変更がある。
（５）最初の打順はジャンケンにより行い、次ホール以降は少ない打数の順に行う。
（６）植え込みや溝などに入って打てない場合は、アンプレヤブルを宣言し、１打を加算してそのボールを１クラブ以内でカップに近づかない位置に置く。１クラブ以内で確保できない場合は更に１クラブごとに１打を加算する。
（７）プレーの妨げとなるボールは一時マークして取り除くことができる。
（８）ボールが他のプレーヤーのボールに当たった場合は、ボールの止まった所からプレーを続け、当たったボールは同伴者が確認して当てた人が元の位置に戻す。
（９）誤って他のプレーヤーのボールを打った場合は、２打加算する。
（10）競技中に各ホール内で練習をした場合は、２打加算する。
（11）最長７打とし、入らなかった場合は８打で記録する。
（12）前の組がそのホールを終了するまで、次組はスタートしてはならない。
（13）各組でスコアー記入責任者２名を決め、責任を持って正確に打数を記録する。
（14）競技は18ホールで競う。
（15）競技終了後は速やかに集計を行い、大会本部にスコアーカードを提出する。
（16）同スコアーの順位は、年齢が上の者を上位とする。同年齢の場合は、誕生日で判断する。
（17）その他疑義を生じた場合は、大会本部で協議して決める。
８．参 加 費　　大人１人１００円　中学生以下無料
申込後の取消は返金いたしません。
９．申込期限　　令和７年10月10日（金）17時　厳守でお願いいたします。
所定の用紙に記入し、各地区スポーツ員または松田町教育委員会生涯学習推進課
TEL　83-7021　FAX　83-7025
E-mail　syougaigakusyu@town.matsuda.kanagawa.jp
10．代表者会議　令和７年10月23日（木）19時00分～
生涯学習センター１階　展示ホール
（出場チームの確認、組合せ決め及びルール確認等を行う）
11．表　　彰　　団体戦　１位～３位まで賞状及び賞品を授与する。
個人戦　１位～３位まで賞状及び賞品を授与する。
その他　ホールインワン賞、とび賞等あり
12．大会実施の可否
午前７時に天候を確認し、実施可否を決定する。
