松田町・寄村合併70周年記念商品をつくる会
芋焼酎ネーミング　募集要項

１．趣旨
昭和30年４月１日に当時の松田町と寄村が合併し、現在の松田町となり、令和７年４月１日をもって節目となる70周年を迎えます。合併70周年を迎えるにあたり、町民や町関係者等が相互に連携、協力して積極的かつ主体的に「松田町」を盛り上げるため「松田町・寄村合併70周年記念商品をつくる会」を発足しました。この会では、合併70周年を記念した記念商品について「芋焼酎」をつくることとなり、この芋焼酎のネーミングを広く一般から募集します。

２．記念事業キーワード
　　『マツダ』　『ツナガル』　『70』

３．応募条件
（１）未公表でオリジナルのものであること。
（２）作品に個人が判別できるような名前など入れないこと。

４．応募資格
（１）どなたでも応募可能です。ただし、応募者が18歳未満の場合は、保護者の方の同意が必要です。
（２）おひとり様何点でも応募可能です。

５．募集期間
　令和６年９月１日（日）～令和６年11月15日（金）

６．応募方法
別に定める専用申込フォームに必要事項（氏名・生年月日・住所・連絡先）を記入し応募してください。


７．選考
（１）作品の選考・審査については、「松田町・寄村合併70周年記念商品をつくる会」が行います。
（２）決定したネーミングは、令和７年度に開催する「ちょい呑み」でお披露目する予定です。


８．注意事項
（１）採用されたネーミングの著作権、使用権その他一切の権利は松田町に帰属するものとします。
（２）公序良俗その他法令の規定に反するもの、誹謗中傷を含むもの、著作権又は第三者の権利を侵害しているもの、類似のものが存在しているものは選考の対象外となります。また、採用後にこれらの条件に違反していることが判明した場合は、採用を取り消すことがあります。
（３）採用作品の著作権に関わる事項等、問題が生じた場合は応募者の責任となります。
（４）応募作品に係る個人情報については、松田町個人情報の保護に関する条例に基づき適正に管理し、本応募に関連する用途にのみ使用します。
（５）応募の時点で、この募集要項記載内容に同意したものとみなします。

９．問合せ
　　松田町　観光経済課　商工農林係
　　〒258－0003　神奈川県足柄上郡松田町松田惣領2037
　　TEL：0465-83-1228　FAX：0465-83-5031
　　Mail：shoukou@town.matsuda.kanagawa.jp
